
Всероссийская олимпиада школьников по обществознанию
Муниципальный этап

7-8 класс
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Ответ: Законно; трудовое право.
Обоснование: Согласно ТК РФ несовершеннолетние не могут быть приняты
на работы, которые опасны для их жизни и здоровья.

5.
1-бартер; 2-манеры; 3-принципы;4-Талиона; 5-акциз; 6 – делинквентное
(делинквентное  поведение); 7 – дефляция; 8 – охлократия.

6.
1- Социализация; 2- Акция; 3- Гражданственность; 4 –Совесть; 5-
Товарищество; 6-Заповедь; 7-Догматы; 8-Потребление; 9-Инфляция; 10-
Протекционизм.
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8.
Ответ: Бочаров – администратор, Астапов – кассир, Фролов – начальник
отдела, Филиппов – продавец.
Решение (метод исключения):
1 способ:
Для удобства пронумеруем исходные условия и продолжим рассуждение:
1. Племянник Филиппова женат на сестре Фролова.
2. Сам Фролов не женат.
3. У администратора нет ни братьев, ни сестер.
4. Продавец старше брата своей жены – Астапова.
5. Начальник отдела – самый старший из всех четверых.
6. Филиппов не администратор (пп. 1,3)
7. Фролов не администратор (пп. 1, 3)
8. Астапов не администратор  (пп. 3,4)
9. Бочаров – администратор (пп. 6, 7 и 8)
10. Фролов не продавец  (пп. 2, 4)
11. Астапов не продавец (п.4)
12. Филиппов – продавец (пп. 9, 10 и 11)
13. Астапов не начальник отдела (пп. 4, 5)
14. Фролов – начальник отдела (пп. 9, 12 и 13)
15. Астапов – кассир (пп. 9, 12 и 14)
2 способ:
1. Бочаров – администратор, поскольку про последнего известно, что у него
нет ни братьев, ни сестер, в то время как про Фролова и Астапова мы знаем,
что у них есть сестры, а у Филиппова – брат или сестра (поскольку есть
племянник).
2. Астапов не начальник отдела и не продавец, поскольку он моложе их
обоих. Значит, он кассир.
3. Фролов – начальник отдела, поскольку не может быть продавцом, ведь
продавец женат, а Фролов – нет.
4. Таким образом, Филиппов – продавец.
9.
Только в отношении  людей со средним достатком законы действуют со всей
силой; они в равной мере бессильны и против сокровищ богача, и против
нищеты бедняка; первый их обходит, второй от них ускользает; один рвет
паутину, а другой сквозь нее проходит.


